

# 李胜昔检察长进党校、高校宣讲 高质量法律监督助力岳阳高质量发展

本报讯(通讯员 张杨 陈泓锦)“在建党百年、党绝对领导下的人民检察制度创立 90 周年的历史性时刻,中共中央专门印发了《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》这在党的历史上是第一次……”近日,岳阳市检察院党组书记、检察长李胜昔先后走进岳阳市委党校和湖南理工学院,为党校干部、高校老师宣讲中央《意见》和省委《实施意见》。

“中央《意见》是习近平法治思想在检察机关法律监督工作中的具体化,是加强检察工作的纲领性文件,对充分发挥



李胜昔走进市委党校和湖南理工学院宣讲。

检察机关法律监督职能作用,建设社会主义法治国家、坚持保障国家法律统一正确实施、和完善中国特色社会主义制度

具有十分重大而深远的意义。”李胜昔围绕中央《意见》和省委《实施意见》出台的重要逻辑和深刻动因、检察制度的历史沿革和新时代检察机关的职能定位、汇聚落实中央《意见》和省委《实施意见》的强大合力 3 个方面进行了重点阐释,结合岳阳检察工作实际和从检多年的经验,对新时代检察机关“四大检察”“十大业务”的职能进行了系统、深入地介绍。

李胜昔表示,学习贯彻好中央《意见》和省委《实施意见》是岳阳检察当前乃至今后很长一段时期的首要政治任务,全市检察机关必将以求极致的精

神自觉能动履职,当好狠抓落实的“急先锋”和“先行者”。同样,中央、省委精神的百分百贯彻落实也十分需要各级党委的坚强领导,各级人大、政协的积极监督,各级政府部门、纪检监察机关以及被监督对象的支持配合。多层次、多方位的积极宣讲和有力发声,就是为了获得更多的认同和支持,确保各方同心、同力、同行,最终汇聚起贯彻落实中央《意见》和省委《实施意见》的强大合力,共同为建设产业强劲、开放领跑、绿色示范、人民共富的省域副中心城市提供坚强法治保障。

## 岳阳楼区

### 启动检察官履职评议调查案件评查

本报讯(通讯员 刘思慧)近日下午,岳阳楼区人民检察院召开员额检察官履职评议调查、案件评查启动会。员额检察官履职评议调查组、案件评查组成员出席会议,岳阳楼区人民检察院党组书记、分管日常工作的副检察长苏昕,党组成员、政治部主任陈刚及 5 位被评议对象参加会议。

会上,区人大常委会委员、

人大监察司法委主任委员易哲夫作履职评议调查、案件评查动员讲话,强调区检察院要进一步增强政治意识、大局意识和责任意识,全力配合把员额检察官履职评议工作开展好,通过评议评出员额检察官的新作风、新干劲,评出检察工作新气象、新局面,为检察机关更好地服务人民群众,服务楼区经济社会高质量发展,服务法

治楼区建设作出新的更大贡献。

苏昕表示,将统一思想、提高认识,进一步牢固树立宪法意识、人大意识和接受监督的意识,切实增强主动接受履职评议的自觉性,把履职评议作为对履职办案工作的考察和检测,全力配合评议工作开展,确保接受履职评议各项工作顺利推进。

## 岳阳县司法局

### 开展法治宣传 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 张日)5月20日上午,岳阳县司法局联合县农业局、县林业局、县民政局等部门前往公田镇港口村开展 2022 年农村法治宣传教育月宣传活动,助力乡村振兴。

此次活动的主题为“加强法治乡村建设,服务推进乡村振兴”。活动现场,通过播放法治文艺微视频、开展乡村“法律明白人”培训法律宣讲、发放宣传手册、入户宣传提供法律咨询等方式向当地村民大力宣传民法典、乡村振兴、疫情防控 and 电信诈骗等与农村群众生产生活密切相关的法律法规内容,同时根据本单位

职能,积极提供相关法律服务,引导村民积极学法、用法,通过法律途径维护自身合法权益。

此次活动,共发放各类宣传资料、法律书籍 1500 余份,提供各类咨询服务 60 余人次,工作人员深入农户家中,为村民送去丰富的法律知识,并现场解答法律问题 40 余人次,为进一步调动农村干部群众学法用法的积极性,切实增强基层法治观念和依法办事能力,规范基层事务管理,维护农村社会稳定,为全面开展民主法治示范村(社区)创建活动奠定基础,为乡村振兴提供优质的法治环境。

## 最美辅警张红望



辅警张红望。

通讯员 李娅

张红望,47 岁,中共党员,在岳阳市公安局岳阳楼分局从事辅警工作 24 年,期间多次评为优秀辅警、十佳辅警、省辅警代表等,并成为分局首个被记功的辅警,有口皆碑,被一致认为是分局的“三最”辅警。

### 迎难而上做最脏最累的事

1998 年,年仅 23 岁的张红望成

为刑事侦查大队一名辅警。他每天的工作是跟随法医和刑事技术人员进行犯罪现场勘验,与尸体打交道更是家常便饭。岳阳楼分局当时的刑事技术队伍仅有两名法医、两名痕迹技术员,每当人手不够,急需人协助的时候,旁人总是望而却步。究其原因,一是刑事技术工作太脏太累,身上经常留下一股恶臭味,二是认为不吉利,常围着尸体转,会沾上晦气,因此尸检工作成了其他人最不愿意干的事。

辅警是民警的帮手,而这其中,张红望无疑是最好的帮手。2007 年以来,他不但是一名“编外法医”,也是一名“编外刑事技

术员”,尸检前的一切准备工作都由他完成,当法医人手不够的时候,他既能动刀,也能提取指纹;当刑事技术人员忙不过来的时候,照相、摄像、绘图、发现和提取鞋印、指纹、生物物证等工作都成了他的拿手活。之所以是最好的帮手,不仅仅是因为他什么事都乐意做,而是他能做好。

### 树当代辅警标杆

张红望时刻以共产党员的标准严格要求自己,并落实到实际工作中,身先士卒、艰难困苦的工作冲锋在前,从不叫苦喊累,用工作态度和专业能力成为全省优秀辅警的代表。他身兼数职,既是司机,又是勤杂工,既是编外痕迹技术员,又是编外法医,既是信息采集员,又是资料整理员。

路虽远,不行则不至,事虽小,不为而不成。张红望虽然日复一日重复着他的平凡,但他把平凡的工作做到了极致。

## 让路网运行更高效 让公众出行更便捷

本报讯(通讯员 赵立文)“您好,这是交通运输普法宣传知识,为了自身和他人安全,希望您驾驶过程中要严格按照超限超载的标准,遵守交通安全法律法规。”近日,岳阳市交通运输综合行政执法支队以“守护公路安全、争当服务先锋”为主题,以“保防疫、保畅通、保运输、保稳定”为核心,以“让路网运行更高效、让公众出行更便捷”为目标,以“路政宣传月”活动为契机,深入公路治超点、高速公路路口、货运企业、社区等地展开宣传,进一步强化了公路

路政管理法律法规宣传力度,增强源头企业、司乘人员的法制意识和爱路护路意识,更好地保障群众安全便捷出行。

据悉,今年 5 月是第 8 个全国“路政宣传月”,岳阳市交通运输综合行政执法支队召开专题会,统一部署、精心组织,扎实开展“路政宣传月”活动。活动开展以来,该支队共发放宣传资料 5000 余份,摆放宣传展板 24 块,悬挂横幅 20 余条,出动宣传车 80 余台次,制作发布执法宣传短视频 8 条,为群众提供公路法律法规咨询 80 余次,到辖区货运企业上门送法 10 余次。